LOKALFORENINGSRÅDET

23.4. 2022 
Referat af Lokalforeningsrådets møde torsdag 21. april kl. 19.00
 i Helsinge Frivilligcenter, Vestergade 4, 3200 Helsinge
I mødet deltog: 
Vejby Lokalråd, Helsinge Lokalråd, Annisse Lokalråd, Dronningmølle Borgerforening, Villingerød Bylaug, Græsted Borgerforening, 
Afbud fra: 
Gilleleje Lokalråd, Tisvilde Lokalråd, Esrum Borgerforening, Blistrup Lokalråd, Mårum-Kagerup Lokalråd
Velkommen til Brian Lyck 
Brian Lyck fortalte om udvalg for Klima- Teknik- og Miljø stort udvalg – bortset fra opstart af lokalplaner. 

Møder med Erhvervsforeningen i Helsinge om nogle af anlæg, som skal forgå i midtbyen. Et nyt toilet. Skiltning ind mod midtbyen er mangelfuld. 
Videreforløb om udsmykning af gågaden blev drøftet. 

Helsinge Lokalråd spurgte om, hvordan vi kan etablere et rigtig godt og frugtbart samarbejde med Udvalg for Klima, Teknik og Miljø. 
Hvis vi har konkrete ting, så meld det ind til Brian Lyck. 

Vi kunne aftale en Kommunikationsvej, så det måske er en person som retter henvendelse til udvalget. Det er vigtigt, at kommunikationen går begge veje.  

Masteplanen mangler vi fortsat, og der er fuldstændig håbløs sagsbehandling på området. 
Velkommen til Leif Jakobsen, LAG
For otte år siden startede LAG, hvor også Gribskov var med. Der er ingen regler for, hvor stort et område LAG må have. I dag har vi både et LAG og et FLAG. Alle kan starte LAG, men det er ministeriet, som beslutter hvem der kan komme i betragtning. 

Nu kan Frederikssund også komme med. 
Indtil videre regner vi med at starter et nyt LAG og FLAG for Halsnæs og Gribskov. Opstart mødet afholdes 27. april i Gjerthuset i Frederiksværk kl. 17.30 til 18.30.

Leif slog til lyd for, at andre kom ind i bestyrelsen.
Lokalforeningrådets hjemmeside er meget simpel, og Leif vil gerne fortælle os om, hvordan vi opdaterer hjemmesiden. Der var enighed om, at tage imod Leif’s tilbud. 
Referat af dagsordenspunkter
1. Godkendelse af referat af mødet 9. marts
Referatet blev godkendt
2. Orientering om møder i ’Forum for Vækst og Udvikling’ 
Jette Haugaard orienterede om, at efter kommunevalget har der været et indledende møde.
3. Oplæg om § 17 stk. 4 udvalg (nyt fra arbejdsgruppen sammensat af: Helsinge Lokalråd, Ørby Lokalråd, Tisvilde Lokalråd og Villingerød Borgerforening) – 
Dronningmølle Borgerforening ønsker også at deltage i gruppen 
§ 17 stk. 4 udvalg, som skal beskæftige sig med DEMOKRATI. Lokalforeningsrådet kommer med et oplæg hertil. 

Klimadagsorden og klimaplan kommer til at ligge i KTM-udvalget. 

4. Overholdelse af lokalplaner – generelt et problem mange steder i kommunen.
Græsted har en lokalplan 16.33.- Langedam Breddam meddelt byggetilladelse til 60 boliger. Hele området er udlagt til etagebyggeri. Lokalplanen lægger om til, spring i terrænet. Terrænreguleringsplan indgår ikke i planen.

Der er ikke partshørt, og man respekterer ikke Naturbeskyttelseslovens § 3 område. Byggetilladelsen er meddelt 1. april 2021.
Lokalforeningsrådet besluttede, at invitere Bo Juul til næste møde. 

Det blev også besluttet, at Græsted skriver en klage, som Lokalforeningsrådet bringer frem til samtlige medlemmer af hhv. Planudvalget og Udvalg for Klima- teknik og Miljø med denne mailtekst:
”Gribskov Lokalforeningsråd besluttede 21. april at sende vedhæftede bilag til medlemmer af Planudvalget og Udvalg for Klima, Teknik og Miljø. 
 

Samtlige lokalområder tilknyttet Gribskov Lokalforeningsråd er stærkt utilfredse med måden, kommunens byggesagsbehandling forvaltes på. 
Sagsbehandlingen er desværre ikke udtryk for god forvaltningsskik, og overholder på ingen måde normer og principper for, hvordan en myndighed bør opføre sig i forhold til borgerne.
 

Dette bilag er også sendt til lokale medier, således at lokalområderne sikrer et fokus på kommunens byggesagsbehandling.”
5. Hjemmesiden – orientering om fremtidig drift

Leif Jakobsen vil gerne komme og undervise os i at opdatering af hjemmesiden
6. Kontaktudvalget - Rådet etablerer sig med et kontaktudvalg bestående af 3-5 medlemmer valgt ved rådets møde i andet kvartal. Helsinge vil som nyt lokalråd gerne repræsenteres i kontaktudvalget.
Det nye kontaktudvalg bliver: Henny Green, Pernille Lütken, Henning Holm, Karin Hammerum, Thomas Jessen & Jette Haugaard

7. ’Bordrunde’ med korte indlæg 

Vejby: borgmesteren kommer til Lokalrådets generalforsamling. Projekt om biodiversitet i et område nord for Vejby, hvor der skal sås blomster. Kommunen er meget interesseret i at støtte biodiversitetsønsker også fra private borgere. Idrætsforeningen har meldt sig til Lokaldysten 18.5., hvor små lokalsamfund skal dyste mod hinanden. 
Dronningmølle har set på trafikken gennem byen, hvor der mangler cykelsti. På strækningen fra Dronningmølle til Tisvilde ønskes 50 km/t og igennem byerne 40 km/t. Der skal igangsættes samarbejde med politiet. Der er 1. maj trafikdemonstration i Dronningmølle kl. 12.00 med afgang fra Dronningmøllehuset. Overvejer at lave underskriftsindsamling langs hele Strandvejen, med henblik på at lave et nyt ’Borgerdrevet forslag’. 
Villingerød intet nyt siden sidst 

Græsted afholder generalforsamling 28.4. Der er lidt forskellige holdninger til, hvad torvet skal bruges til. Græsted er utilfredse med, at man intet får, fordi alt tilfalder Helsinge. 
Der gennemføres i øjeblikket en trafiktælling. 

Helsinge er også en del af Lokaldysten, det bliver 3. juni i forbindelse med Kulturnatten. Politiet har tilkendegivet, at ensretning af centerringen i to timer under dysten ikke vil give problemer. 

Klovneløb kommer 30. april til Helsinge, og overskuddet af løbet går til Hospitalsklovnene. 

Lokalrådet har afgivet sit første høringssvar i dag om Barkholtgrunden. 
Annisse lokalrådets Klima- og Energigruppe spørger nu Annisse Nord, om området ønsker, at Klima- og Energigruppen skal arbejde sammen om alternativ varmeforsyning i forhold til gasopvarmning. 
8.  Eventuelt
Det kommunale kloaksystem er ved at gå galt rent økonomiske. Inden vi får set os om, så er bliver det nødvendigt, at forsyningsselskabet tilføres penge. Ingen længe har vi ikke et forsyningsselskab. Det er et monopolselskab, som politikerne burde tage sig af, fordi hvor er vi om ti år.
Mårum-Kagerup Lokalråd har meddelt til Kontaktudvalgt, at lokalrådet p.t. er i dvale, men fortsat ønsker at følge Lokalforeningsrådets arbejde via dagsordener og referater. 
9.  Kommende møder: 
Referat sendes til formanden for PLU og for KTM.
torsdag den 1. september kl. 19.00 i Dronningmølle
hvis Bo Jul ikke kan komme, så inviter kommunens borgerrådgiver Thomas Green-Andersen. 
onsdag den 30. november kl. 19.00 i Helsinge



